

ABONAMENTUL

Pe un an . . . 24 Cor.
Pe o jum. de an 12 „
Pe trei luni . . . 6 „

Pentru România şi străinătate:
Pe un an . . . 40 lei.
Pe o jum. de an 20 „

TELEFON Nr. 226.

GAZETA TRANSILVÂNIEI

ZIAR POLITIC NAȚIONAL.

REDAȚIA
ŞI ADMINISTRATIA
Str. Prundului Nr. 15

INSERATELE
se primesc la adminis-
trație. Prețul după tarit
şi învolant.

Manuscrisele nu se în-
napoiată.

Interesele României în actualul războiu.

D-l Vintilă I. Brătianu cunoscutul bărbat politic al țării românești a ținut nu de mult o importantă conferință despre „interesele României în actualul războiu”, care a apărut acum într-o broșură. Reștinăm din această broșură partea finală, în care distinsul bărbat de stat vorbește despre principiile ce trebuie să formeze directiunile în conducerea politicii externe a unui stat în condițiile grele în care se găsește România.

Statele mai mici—scrie d-l V. Brătianu—nu pot avea înfruntare într-un conflict atât de mare, nici prin diplomația nici prin forța lor militară; în anumite momente și situațiuni însă ele pot face să atârne câmpuna într-o parte sau în alta. Ele pot să-și sporească autoritatea legând-o de un interes general european sau mondial. Dacă forța noastră nu poate din nenorocire să ne permită a lupta ca Statele mari, putem încă lega soarta noastră de aceea a libertății navigațiunii pe Dunăre și în Marea Neagră, de regimul străimtorilor dela Constantinopol și de nevoia de a păstra și a întări la gurile Dunării un neam și deci un Stat național cât mai puternic, element de civilizație europeană.

Cu cât politica noastră va fi mai întemeiată pe aceste interese, cu atât mai ascultat va fi glasul nostru. Într-o ciocnire așa de mare cum e cea de azi, o forță mai mică, rău folosită, nu numai că poate să nu aibă nici un efect, dar poate chiar să fie zdrobită. În cursul evenimentelor însă un Stat mai mic poate găsi un moment favorabil de echilibru al forțelor beligeranțe, când intrarea lui în joc să facă să atârne câmpuna într-o parte sau în alta.

Să ni amintim, în privința aceasta, rolul important ce l-am avut după prima respingere a rușilor la Plevna, când mica armată română a oprit înaintarea turcilor.

Războiul actual fiind lung și puterea de rezistență a Statelor mici fiind mai redusă, ele pot fi istovite înainte de a se ajunge la momentul deciziv final.

De aceea, toată dibăcia pentru un Stat secundar este să-și păstreze câmpatul pentru ca cu judecata limpede și rece, să-și aleagă în acest scop momentul cel mai favorabil și atunci, dând maximum de efort, să poată obține maximum de efect. Roadele acestei acțiuni pot fi și mai asigurabile prin concordarea ei cu acțiunea altor factori rămași și ei până aci în rezervă.

Suntem îndemnați și dintr-o parte și dintr-alta să intrăm în luptă pentru revendicările noastre naționale.

În lupta dedistrugere pe care fiecare imperiu o proclamă contra celuilalt, aceleași State ni recunosc unele drepturi, a căror simplă enunțare din partea unui Stat ca al nostru, ar fi fost considerată ca o crimă de lese-Europa. Războiul general a pus în afară de noi chiar și în întregul lor, chestiuni pe cari nu nădăjdum să le vedem puse în discuție nici chiar în vremea când voi trăi copiii noștri.

Puterile cele mari, în lupta de distrugere ce duc unele contra altora, vor avea mai cu seamă în viitor nevoie de ajutoare. Sporirea ce fiecare grupare o făgăduiește azi unor State mai mici nu este isvorată numai din dorința de a recunoaște drepturi naționale, dar spre a întări aceste State pentru ziua de mâine, cu rezerva tutelei lor.

Ori în ce parte ar fi victoria, apare pentru toți nevoia unui Stat mai puternic la gurile Dunării.

Nu mai greșelile noastre ar putea face ca această întărire să fie făcută în dauna și nu în folosul nostru.

Dacă isbucnea înaintea păcii dela București, războiul general ne-ar fi găsit într-o situație mai precară ca cea de azi. Evenimentele din 1913 au lămurit situația respectivă a Statelor balcanice, au sfârșit pentru ori ce veleitare de ocupare peste Dunăre, au creat interese comune cu unele regate dela sud, interese de care putem ține seamă mai cu siguranță în altitudinea noastră viitoare.

Pe de altă parte, pregătirea făcută cu prilejul mobilizării din 1913 și a păcii dela București ne-a făcut să sporim atât forța materială de care putem dispune cât și autoritatea morală de care orice Stat are nevoie pentru apărarea drepturilor sale.

D-l Vintilă Brătianu încheie astfel:

„Cu seriozitate, cu chibzuire și cumpătare, nepierzând nici un minut pentru întărirea noastră sufletească și materială, se pare că și de rândul acesta România este ajutată de acel D-zeu al părinților noștri Care din două provincii subjugate a făcut Regatul român de sine stătător.

„De o singură primejdie să ne temem: de ușurință și de greșelile noastre proprii. Ele ar putea, fie să anuleze condițiile favorabile ce ni se pregătesc fie, prin pierderea conștiinței realității, să pună în joc, în mijlocul unei zdruncinări nemai pomenite, existența chiar a Statului nostru și deci a neamului românesc“.

Blocarea apelor engleze.

— Noul schimb de note între guvernul american și german. —

După primul schimb de note între guvernul american și german în chestia blocadei apelor din jurul Angliei, guvernul american a prezentat cu data de 22 Febr. n. o nouă notă guvernului german și englez, în care propune o înțelegere pe baza următoarelor condițiuni:

1. Minele plutitoare să nu fie așezate de nici un beligerant în apropiere de țarm nici în largul mării; minele stabilite să nu fie așezate de nici un beligerant nicăieri în largul mării, afară de scopul exclusiv de apărarea unui port; toate minele ar trebui să poarte marca țării care le-a așezat și aceste mine să fie construite în așa fel încât să nu mai fie periculoase dacă s'ar desprinde de ancora lor;

2. Vasele sub-marine să nu fie întrebuițate de nici un guvern spre a ataca vapoarele comerciale de ori ce naționalitate, afară de exercițiul dreptului de arestare și de percheziție.

3. Guvernele celor două țări ar trebui să declare că vapoarele lor de comerț nu vor întrebuiți pavilioanele neutrale.

4. Anglia ar trebui să declare că mărfurile alimentare să nu fie privite ca contrabandă; autoritățile engleze să nu oprească vapoarele având pe bord astfel de încărcături dacă ele sunt adresate agenților germane arătate de guvernul Statelor Unite spre a primi astfel de alimente în scop de a le distribui negustorilor germani autorizați să le repartizeze printre populația civilă. Germania ar trebui să declare că astfel de alimente importate în Germania din Statele Unite sau din alte state neutrale, să fie distribuite numai prin populația civilă. Guvernul german ar trebui să garanteze că nu va rechiziționa astfel de alimente și să nu permită să fie întrebuițate pentru hrana armatelor ei.

La această notă Germania a remis guvernului american cu data de 28 Febr. un răspuns, ținut în termeni amicali, spunând între altele:

I. Guvernul german ar fi gata a remite declarațiunea sugerată relativ la neîntrebuițarea minelor plutitoare.

II. Submarinele germane ar întrebuiți forța contra vaselor comerciale sub un pavilion oare care, numai în măsură în care aceasta ar fi de trebuință pentru utilizarea dreptului de oprit și de perchezițiune, spre a vedea naționalitatea vasului sau prezența contrabandei la bord, în care caz submarinele germane ar lucra conform regulilor curente ale dreptului internațional.

III. După cum nota americană prevede, restrângerea indicată în întrebuițarea submarinelor va avea loc cu condițiunea ca vasele comerciale inamice să se abțină de a întrebuiți pavilionul neutru. Ar fi deasemenea bine înțeles, că vasele comerciale să renunțe la orice armament și rezistență, de oare ce o atare conduită contrară dreptului internațional face cu neputință o

acțiune conformă cu dreptul internațional din partea submarinelor.

IV. Reglementarea sugerată de guvernul american a importațiunii legitime a merindelor în Germania apare în genere ca acceptabilă.

Reglementarea s'ar limita la importațiunea maritimă; ea ar cuprinde de altfel și importațiunea indirectă din porturile neutre. Guvernul german ar fi deci gata a remite declarațiunii conform cu cele pe cari le prevede nota americană, ca întrebuițarea de către populațiunea ce nu ia parte la războiu a merindelor să fie garantată; dar mai mult, guvernul german trebuie să ție ca importațiunea altor materii prime brute, cari servesc vieții economice pacifice, inclusiv hrană și furaj să fie făcută cu puțință. Pentru aceasta guvernele inamice ar trebui să lase să pătrundă în Germania în mod liber materiile brute citate în lista lucrurilor libere din declarațiunea de la Londra asupra dreptului naval și ar trebui să trateze materiile citate în lista de contrabandă relativă după aceleași principii ca merindele.

Guvernul german speră, că acordul sugerat de către guvernul american ar putea fi realizat, ținând socoteală de observațiunile de mai sus și ca astfel navigațiunea și comerțul pacific al neutrilor, să nu mai aibă în viitor a suferi de contralovituri războiului naval mai mult decât este absolut necesar. Aceste contralovituri ar fi încă și mai micșorate dacă, precum s'a indicat în nota germană de la 16 curent, s'ar putea găsi mijloace spre a face cu neputință exportațiunea materialului de războiu din țările neutre către țările beligerante, ori cari ar fi pavilioanele vaselor, care ar transporta acel material.

Guvernul german trebuie să rezerve firuște atitudinea sa definitivă până în momentul în care, pe temelul unor noi comunicațiuni al guvernului american; va fi în măsură să aprecieze ce angajamente e gata a lua din partea guvernului britanic.

Chestiunea minelor de pe Dunăre.

Din Viena, se anunță: În urma protestărei trimise de președintele consiliului bulgar, d. Radoslavoff, guvernului austro-ungar, rus și sârb din cauza minelor așezate în Dunăre, »Korrespondenz Bureau« declară că se înțelege că guvernul bulgar, spre a nu lăsa să planeze vre-o bănuială în privința neutralității sale, s'a adresat cu protestarea lui către toate statele beligerante mărginite de Dunăre. Totuși, acest fapt nu schimbă nimic la constatarea că, precum se știe, toate minele așezate în Dunăre sunt exclusiv rusești sau sârbești.

Bulgaria își ridică efectiv armatei.

Din Sofia se anunță: Ministrul de războiu bulgar a depus la Cameră un proiect de lege prin care toți cetățenii bulgari sunt ținuti să fie sub arme, ceea-ce va ridica efectivul armatei cu 180.000 de oameni.

SITUAȚIA

pe câmpul de războiu.

Azi dimineață am primit dela biroul de presă al prim-ministrului următoarele comunicate oficiale telegrafice:

Situația în nordul monarhiei.

Budapesta 3 Martie. — Din marea cartier general al nostru se comunică oficial cu data de azi:

Am respins după lupte sângeroase trupele rusești, cari înaintau pe lângă Biala, spre sudost dela Zaklicyn. Pe înălțimile din dreapta și stânga văii Laborța, precum și spre nord dela Cisna luptele țin încă. Prin unele locuri se dau lupte și noaptea. Pretutindenea unde le-a succed trupelor noastre, ca să câștige teren, dușmanul a trecut în contra-atacuri, pn cari însă noi le-am respins întotdeauna prin izbiri sângeroase. Mai ales în regiunea șoselei dela Haligrod au încercat Rușii, ca să înainteze cu forțe mari folosindu-se de marile văfornite de zăpadi. Atacul acesta însă, carea ajuns până în nemijlocită apropiere de noi, a fost zădărnicit de focul tunurilor și al mitraliezilor noastre suferind dușmanul aici mari pierderi. Pe celelalte fronturi n'a obvenit vre-o schimbare mai esențială; decurg numai lupte de artilerie.

În jurul Przemyśl-ului e liniște.

General de divizie Höfer, locțiitorul șefului de stat major.

Pe frontul anglo-franco-ruso-german.

Berlin 4 Martie. — Buletinul oficial al marelui cartier general german e pentru azi următorul:

Pe câmpul de operații dela vest: Un vapor francez, care transporta muniții și care a fost ordonat spre Nieuport din nebagărea de seamă a matrozilor beji s'a rătăcit pe drumul spre Ostenda unde s'a aprins și s'a scufundat. Am salvat personalul rănit. Pe înălțimile Loretto, spre nordvest dela Arras, trupele noastre au ocupat eri o poziție dușmană de 1600 de metri făcând prizonieri 8 ofițeri și 558 de soldați și capturând 7 mitralieze și 6 tunuri de calibru mai mic. După amiază am respins cu ușurință contra-atacurile dușmane. Atacurile Francezilor în Champagne și în pădurile argonice, spre vest dela St. Hubert, au fost zădărnicate. Cu ocazia contra-atacurilor noastre i-am smuls dușmanului un tranșeu. Deasemenea au dat fiasco atacurile franceze și în pădurile Cheppy. Conform unei diutre

Dardanelele.

De secolii întregi se desbate chestiunea Dardanelor și Bosforului, chestiunea »străimtorilor« cum i se mai zice, fără ca diplomații să fi ajuns la un rezultat, din cauza marilor interese în joc. Ba, cancelariile se deziceau sf contrazicau, după interesele momentane; să se deschidă, când Europa dădu Rușiei în Crimeea lovitura din 1854; să se închidă, când Rusia voi să trimeată în 1904 flota din marea Neagră contra Japoniei.

Rușii, considerând marea Neagră ca o mare a lor, sunt cei carisufăr că portarul acestei mări, e Turcia, care deschide și închide poarta după capriciile și interesele ei.

De aci dorința aliaților de azi ai Rusiei, de ale deschide, de a le forța cu orice preț, și îndărjirea cu care aliaștele Turciei sprijină, apăară închiderea. Vom arăta acum importanța acestor două străimtori din punct de vedere militar și cum și-a ferecat bătrâna Turcie această poartă, — de fapt două cu minunatul Constantinopol la mijloc și în ce stă țării.

Tăria Dardanelor și Bosforului constă mai întâi în strălucita configurație a străimtorilor. Un canal șerpuit și îngust, lat aci de 800 metri, aci de 2—3 kilometri, care ca și într-un defileu, împiedica vasele inamice de a-l pătrunde și străbate pe fronturi largi și le silește a veni pe rând, unul câte unul, sub focul bateriilor de uscat.

O concentrare a focurilor e deci imposibilă: mai mult încă: vasele se maschează unele pe altele, împiedicându-și tirul. Pe rând deci vor fi luate în primire, și dacă nu scufundate, cu siguranță grav avariate, scoase din luptă.

Un curent străbate canalul, provocat de apa ce curge din marea Neagră prin Bosfor, marea de Marmara și Dardanele spre Arhipelag, curent care, în

unele locuri, e atât de puternic în cât în timpuri normale provoacă aproape zilnic accidente, ciocniri și puneri pe uscat. Cu atât mai grea va fi manevra vaselor de războiu ce vor căuta a forța trecerea, manevrei fiind subjugată conducerea focului. Din două una: ori focul nu va fi eficec, din cauza cerințelor manevrei vasului, — ori acesta va risca să fie aruncat pe uscat ori peste alt vas, cătând a servi tirul.

Malurile înalte și în teresă au permis așezarea pe înălțimi a artileriei, pentru a bombarda dela distanță flota inamică precum și instalarea de baterii aproape de nivelul apei, ale căror obuze de ruptură și pătrundere vor găuri cuirassale, — distanța fiind prea mică, — și cufunda cu siguranță vasele ce ar intra printre ele sau ar apărea în bătaia tunurilor de pe înălțimi.

Armamentul e alcătuit din nenumărate forturi cu parapete de beton armat, piatră sau pământ și așezate în poziții admirabile, așa cum genul militaresc al turcilor din vechime a știut

să le aleagă. Forturile sunt armate cu tunuri de calibru mare, ochite gata cele de jos, asupra unor puncte de reper vopsite pe malurile opuse: când vasul inamic acoperă reperul, se dă foc și lovitura e sigură, — iar cele din bateriile de sus, gata a urmări inamicul. Nu traversează nimeni străimtorile, fără ca pe lângă admiratia splendorilor cu cari natura dornică le-a împododit, să nu simtă și o strângere de inimă în fața gurilor de foc, cari ca și țepii unui arioi, stau sârbițe, așteptându și dușmanul.

Tunurile sunt servite și mai ales ochite cu sângele rece cunoscut turcilor, — înset, dar sigur, — sânge rece care se poate asemăna numai cu al englezilor. Conducerea focului e încredințată ofițerilor germani, și ca atare la înălțimea situației.

La greutățile pe cari natura le-a pus la îndemâna turcilor, aceștia au adăugat încă una: barajele de torpile, — cari au ca scop să taie calea vaselor cari prin lupta lor ar scăpa de urgia

gurilor de foc sau să ție pe loc, și deci sub focul bateriilor, vasele cari vor proteja pescuirea lor

În definitiv aliații dacă intenționează serios cucerirea străimtorilor vor fi siliți să reducă la tăcere focurile dela intrare, luptând dela distanțe mari și profitând de numărul vaselor, spre a copleși glesul forturilor, apoi treptat să descopere prin baloane și să pescuiască cu cărți minele submarine, să reducă la tăcere forturile ce le vor mai întâlni, și cari nu se întind mai departe de Ngara la Dardanele, și mai jos de Kavac la Bosfor, — să caute vasele de război turcești de cari se zice că nu ar mai avea cărbuni și muniții, și apoi să lupte pacea în fața Cornului de Aur uitit, — mai ales dacă și rușii se vor încumeta să facă același lucru contra Bosforului.

știrile trimise în lumea-largă de pe turnul Eiffel, Francezii au înșușit succes asupra unei coloane germane...

Pe câmpul de operații dela ost: Atacurile pe cari Rușii le-au îndreptat în contra noastră la Grodno...

Spre sud dela Mysniec și Chorzi, precum și spre nordvest dela Prasnis, Rușii atacă din nou.

Pentru comitatul Brașovului, ori numai pentru ciangai?

După cum află ziarul din loc Kronstädter Zeitung misiunea d-lor: contele Mikes, prefectul comitatului Brașov și Dr. Karl E. Schnell...

Războiu, vitejie, învingere și pace. (Din „Comoara de citate” adunate de I. Dariu.)

Până aci toate bune. Azi dimineață însă primim foaia ungurească din loc Brassói Lapok...

Decamdată ne abținem dela comentarii întrebând numai pe cel competent: Care ziar a produs corect declarațiile d-lui primar: »Kronstädter Zeitung, ori Brassói Lapok?

Anglia refuză mediațiunea Statelor-Unite. Corespondenții din Washington al lui »Dailly Chronicle» confirmă că Anglia a înștiințat guvernul american...

Conflictul chino-japonez. Din Roma se anunță: »Novoje Vremja» confirmă după știri primite din Peking...

Ce nu lucrează în lume avuția: Bani răscolesc în lume împărățiile și mari cetăți surpă, cum zice un cuvânt leșesc.

Din parlamentul român. În ședința de Mercuri a camerei române dl Brătianu, președintele consiliului de miniștri a depus următoarele proiecte de lege:

Inștiințarea cucuruzului de vândut pentru armată. Cu abatere dela circularul ministerial din 15 Februarie n. c. Nr. 6080...

Medalia de aur pentru vitejie. S'a conferit infanteristului Vasile Ban din reg. 31.

Medalia de argint pentru vitejie cl. I. S'a conferit următorilor: aspirantului de ofițer i. r. Daniil Androne...

Adunarea casinei române. Fieșcă dela adunarea generală ținută Duminecă trecută au participat mulți membri cari...

Adunarea casinei române (continuare). Fieșcă dela adunarea generală ținută Duminecă trecută au participat mulți membri cari...

Adunarea casinei române (continuare). Fieșcă dela adunarea generală ținută Duminecă trecută au participat mulți membri cari...

Adunarea casinei române (continuare). Fieșcă dela adunarea generală ținută Duminecă trecută au participat mulți membri cari...

Adunarea casinei române (continuare). Fieșcă dela adunarea generală ținută Duminecă trecută au participat mulți membri cari...

Adunarea casinei române (continuare). Fieșcă dela adunarea generală ținută Duminecă trecută au participat mulți membri cari...

Adunarea casinei române (continuare). Fieșcă dela adunarea generală ținută Duminecă trecută au participat mulți membri cari...

Adunarea casinei române (continuare). Fieșcă dela adunarea generală ținută Duminecă trecută au participat mulți membri cari...

Altruistul se jertfește pentru altul, pentru țară, pentru omenire, pentru o idee; se jertfește blând și liniștit ca Iisus pe cruce...

Un bat cei mulți pre cei puțin, nici cei puținii precei mulți, ci numai cum va Dumnezeu.

A muri pentru ceva frumos și a trăi pentru ceva bun, e visul fiecărui brăve soldat.

„Interesul european în strămtorile dela Constantinopol este în ajun de a se rezolvi. Întreb guvernul dacă ne poate da asigurări formale că nu se va rezolvi fără noi.”

Guvernul, a hotărât a nu prezenta un nou buget pentru exercițiul viitor, va cere Camerei autorizațiunea de a aplica bugetul în curs și pentru 1915-1916...

Adunarea casinei române. Fieșcă dela adunarea generală ținută Duminecă trecută au participat mulți membri cari...

Adunarea casinei române (continuare). Fieșcă dela adunarea generală ținută Duminecă trecută au participat mulți membri cari...

Adunarea casinei române (continuare). Fieșcă dela adunarea generală ținută Duminecă trecută au participat mulți membri cari...

Adunarea casinei române (continuare). Fieșcă dela adunarea generală ținută Duminecă trecută au participat mulți membri cari...

Adunarea casinei române (continuare). Fieșcă dela adunarea generală ținută Duminecă trecută au participat mulți membri cari...

Adunarea casinei române (continuare). Fieșcă dela adunarea generală ținută Duminecă trecută au participat mulți membri cari...

Adunarea casinei române (continuare). Fieșcă dela adunarea generală ținută Duminecă trecută au participat mulți membri cari...

Adunarea casinei române (continuare). Fieșcă dela adunarea generală ținută Duminecă trecută au participat mulți membri cari...

crisul cassar, care se va afla în fiecare zi dela 5 oare până la 7 oare p. m. în localul casinei.

Invitat decu toată stima atât pe p. t. intelectualii români din Brașov și din împrejurime ca să se înscrie de membrii ordinri și extraordinari ai casinei...

Brașov în 2 Martie 1915. Noul birou al Casinei române din Brașov: Dr. Nicolae Vecerde, președinte, Petru A. Popovici, v. președinte...

ȘTIRI.

Distincții militare. Din Monitorul Oastei Nr. 32 reținem următoarele distincții:

Crucea pentru merite militare cl. 3 cu decorația de războiu s'a conferit locotenent colonelului stabului de artilerie Alexandru Hansu.

Medalia de aur pentru vitejie s'a conferit infanteristului Vasile Ban din reg. 31.

Medalia de argint pentru vitejie cl. I. S'a conferit următorilor: aspirantului de ofițer i. r. Daniil Androne...

Crucea de argint pentru merite pe banda medaliiei de vitejie s'a conferit caporalilor glotasi Procopiu Cepisca și Dumitru Maniga...

Ungaria nu va putea fi învinsă prin foamete. Contele Zelensky, șeful partidului agrar ungar, a declarat că toate încercările de a reduce Ungaria prin foamete vor da greș...

Asentările glotasiilor din clasa B. dela 37-42 ani. Ziarele din capitala anunță, că zilele aceste se va afla publicația oficială relativ la asentarea de nou a celor născuți în anii 1873, 1874, 1875, 1876 și 1877...

Adunarea casinei române. Fieșcă dela adunarea generală ținută Duminecă trecută au participat mulți membri cari...

Adunarea casinei române (continuare). Fieșcă dela adunarea generală ținută Duminecă trecută au participat mulți membri cari...

Adunarea casinei române (continuare). Fieșcă dela adunarea generală ținută Duminecă trecută au participat mulți membri cari...

Adunarea casinei române (continuare). Fieșcă dela adunarea generală ținută Duminecă trecută au participat mulți membri cari...

Monopolizarea grânelor în România. La ministerul agriculturii și domeniilor - serie »Mierava» - se afirmă că guvernul va veni cu un proiect de lege pentru monopolizarea de stat a tuturor cantităților de grâu și porumb...

Pictorul francez Pierre Gourdaut mort în tranșee. Din Paris se anunță: Cruntul războiu european trebuia să facă victime și în rândurile celor ce înfăptuiesc frumosul.

De la Academia română. Academia Română va ține azi ședință publică, în care d. N. Iorga va face o comunicare despre »Dreptul de viață al Statelor mici».

Pierderile Germanilor. După date oficiale pierderile Germanilor până la 31 Ianuarie 1915 sunt următoarele: 180.000 de morți, 260.000 greu răniți, 320.000 ușor răniți...

Premiul pentru distrugerea Zeppelinilor. Din Rotterdam se anunță: Fabricantul englez Makefield a fus un premiu de cinci sute de livre sterlinge...

Generațiunea Pau la Tar. Din Petrograd se anunță: Împăratul a primit în audiență pe generațiunea Pau...

Apollo-Bio. Program pentru Sărbătoarea și Duminecă: »Cănela din Baskerville», mare și senzațională dramă detectivă...

Convocare.

Reuniunea femeilor române din Făgăraș și jur conform §-lui X din Statute își va ține adunarea generală ordinară Duminecă în 14 Martie st. n.

Făgăraș la 27 Febr. 1915. Maria Cernea, vice-președ. Andreiu Stroia, secretarul reun.

Proprietar: Tip. A. Mureșianu; Branisze & Comp Redactor responsabil: Ioan Lacea

Se află de vânzare o mie de chile de BRANZĂ-NOUĂ. Doritorii se pot adresa la Nic. Marica Brașov, ulița de Laturi, numărul 41.